

追忆童年、体验童趣,释放压力、放松心情……

年轻人也想过儿童节

“马兰开花二十一,二五六,二五七,二八二九三十一……”当熟悉的童谣响起,不少人会陷入一场“回忆杀”。不少年轻人通过收集儿时的玩具、购买小时候的零食、玩小时候的游戏,找回童年的记忆,也有不少年轻人感慨想过儿童节。在他们心中,儿童节承载着哪些意义?

在“六一”国际儿童节前夕,中国青年报社社会调查中心联合问卷网发布的一项有1001名青年参与的调查显示,74.9%的受访青年感觉现在年轻人过儿童节的现象普遍。66.6%的受访青年表示过儿童节是为了释放压力、放松心情,55.2%的受访青年表示是追忆童年、体验童趣。

86.9%受访青年怀念童年生活

“小时候一到夏天,奶奶便会在大门口铺上凉席,和我们几个兄弟姐妹一起打牌。还会给5角钱,让我们到小卖部买雪糕吃。到了过年,哥哥姐姐们会带我去给亲戚拜年,用压岁钱买鞭炮。”提到童年生活,在山东某高校读书的“00后”王天雨觉得很美好。

现在在武汉工作的汪姗姗很怀念儿时的好朋友,“小学6年我转了9次学,每到新的小学就会认识一群新朋友,即便后来分开,还是会互相写信、打电话,让我有种被牵挂的感觉。”

汪姗姗觉得,以前能接触到的信息很少,也没有那么多焦虑,可以没有负担地做一些看似毫无意义的事情,“我曾和小伙伴一起到一片竹林去种树,还买了铁锹以及各种肥料。现在看来在竹林种树很幼稚、很天真,但想到曾和一群小伙伴一起完成一件事,就觉得很值得怀念”。

调查显示,86.9%的受访青年表示怀念童年生活。交互分析发现,“85后”受访者表示怀念的比例更高,为90.5%。

“我的童年基本是在农村度过的。那时没有智能手机,娱乐方式也很少。印象比较深的是周末和小伙伴们一起去钓鱼或钓虾,大家比赛谁钓的多,一天下来能有不少收获。”目前在长沙工作的“90后”李焱回忆道,“童年比较简单、纯真,不用考虑生活的压力。”

李焱觉得,童年的经历对自己影响很大。“那时候一大家人在一起生活,很多习惯和言行举止都是从爷爷奶奶那儿学的,比如怎么待人接物,分辨什么是对什么是错,基本的价值观是在那时形成的。”

调查显示,84.2%的受访青年觉得童年经历对自己的成长影响大,其中31.4%的受访青年认为影响很大。交互分析发现,“00后”受访者认为影响大的比例更高,为88.1%。

“童年时期认识的一些朋友,虽然很多年没有联系了,但当我有需要时,他们会毫无保留地帮助我,这让我很感动。”汪姗姗记得之前做毕业论文时,需要很多调研样本,尝试联系以前的朋友,都得到了回应。“即使是许久没见的朋友,仍然会在我难过或不自信的时候,给我很多鼓励和力量。”



超六成受访青年表示过儿童节是为了释放压力

天津“00后”刘子蒙,平时对各种手办和玩偶比较感兴趣。她留意到,有些商家会在儿童节前推出儿童套餐,购买套餐送手办。因为数量有限,为了选到满意的款式,在发售当天,刘子蒙赶到店里购买了一份,“买的人很多,不少是年轻人,去晚了基本就买不到了”。

调查显示,74.9%的受访青年感觉现在年轻人过儿童节的现象普遍,其中,22.0%的受访青年认为非常普遍。交互分析发现,女性受访青年认为普遍的比例为79.6%,比男性(67.5%)高出了10个百分点。

李焱发现,每年的儿童节,朋友圈都挺热闹的,“有人会发自己小时候的照片,有人会配上搞怪调侃的文字,

有人晒别人发的红包和祝福,当然也有人是和孩子一起过的。感觉这天大家都变得活泼了起来”。

去年的儿童节,李焱约了大学好友出去吃饭,还到游戏商城体验了小时候玩过的游戏机,“恍惚间有种回到了小时候的感觉”。在李焱看来,儿童节让自己有了一个暂时离开成人世界的窗口,可以不再“端着”。“现在工作和生活节奏都很快,每天面临各种压力和困难,需要一个途径去释放。”

为什么年轻人也想过儿童节?

调查显示,为了释放压力、放松心情排在第一位,获选率为66.6%。55.2%的受访青年表示是追忆童年、体验童趣,54.4%的受访青年觉得是弥补小时候的遗憾和缺失,54.4%的受访青

年认为是对无忧无虑的生活的向往。其他还有:内心觉得自己还没长大(34.8%),能够和伴侣、好友增进感情(33.7%),享受被亲人宠爱的感觉(30.5%),跟风、随大流(11.3%)。

“我觉得现在大家过儿童节,更多是为了借节日的名义和朋友热闹一下,并不太注重节日的内涵。如果是情侣,还可以给对方准备个小礼物,增进感情。”王天雨说,也可以在儿童节这一天表达爱意。

刘子蒙对此很有体会,虽然已经20多岁,但每年儿童节,她都会收到父母的红包和节日祝福,“或许在父母眼里,无论自己多大,永远都是个孩子吧。这种被人时刻在意和关心的感觉,让人很幸福”。

过儿童节是幼稚不成熟?仅1.1%受访青年这样认为

大家如何看待年轻人过儿童节这一现象?调查显示,49.3%的受访青年表示提供了情绪出口,可以理解,27.0%的受访青年认为是个人自由,不好评价,22.7%的受访青年觉得是口头调侃而已,不必当真。仅1.1%的受访青年认为是幼稚不成熟的表现,应当反对。

“年轻人过儿童节说明大家在认真生活。”汪姗姗认为,这在一定程度上体现出大家的心理状态不错,内心拥有童真童趣,如果一个人不热爱生活,是不会有关心过去这

些节日的。王天雨觉得,年轻人过儿童节不能和幼稚画上等号,大家不过是借着节日缓解日常生活压力,找好友或伴侣共同庆祝,体验过节的氛围。

“成年人的生活有各种不容易,社会给成年人贴上了许多‘标签’,比如成熟稳重、坚强、理性,但每个人都需要有情绪宣泄的出口,也希望享受生活的美好,获得他人的支撑和陪伴。”李焱觉得,需要更多地关注如何为年轻人减压,让大家能更加轻装上阵,过好生活的每一天。

“有的人想在这一天做回儿童,并非长不大,而是对童真状态的回忆,这也是童心未泯、纯真自然的体现。”李焱觉得,儿童节和很多节日一样,都为大家提供了一个感受生活美好、表达情感的契机,可以在这一天感受到关心与被关心,“让大家都能够得到短暂的放松,用更好的状态迎接之后的生活”。

此次调查的受访者中,男性占38.4%,女性占61.6%。“00后”占28.5%,“95后”占23.2%,“90后”占31.6%,“85后”占16.8%。(据中青网)



图为2022年4月16日,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场着陆场景。

新华社发

神舟十五号搜救回收任务进行最后一次全系统综合演练

东风着陆场准备就绪迎接航天员回家

据新华社电 神舟十五号搜救回收任务6月1日凌晨按照全系统、全状态、全流程,组织航天员搜救1:1全系统综合演练。这是任务最后一次全系统综合演练,进一步检验了着陆场系统搜救回收任务组织能力、指挥能力和保障能力。

目前,东风着陆场直升机搜救分队、空运机动搜救分队、地面搜救分队、着陆区周边民兵分队等各方搜救力量已经就绪,东风着陆场做好了迎接神舟十五号飞船返回的各项准备工作。根据计划,与神舟十六号航天员乘组完成在轨轮换任务后,神舟十五号航天员乘组将于近日返回东风着陆场。

神舟十五号载人飞船是东风着陆场执行的第4次载人飞船搜索和航天员救援任务。针对此次跨凌晨搜救行动,东风着陆场开展了大量针对性准备工作。他们推进了着陆场

布局优化,在东风着陆场周边勘选了应急备降场,新增了后弹道返回搜救区域和搜救方案,提升了东风着陆场应对大范围偏差快速搜救能力,进一步增强了航天员安全保障能力;构建了非合作式快速精准搜索体系,可破解返回舱信标失效等意外情况快速搜索难题,显著提升了东风着陆场快速精准搜索到达能力;进一步创新了预案体系构建方法,形成以风险识别牵引、应急指挥要点统领、专业预案支撑的新一代预案体系;全面系统组织了搜救装备检修检测工作,搜救装备可靠性大大提升,搜救支持能力进一步稳定。

近期,东风着陆场组织各方参试力量有序推进了搜救任务直前准备,已经按照单项训练、系统间匹配训练、空地协同训练、全系统演练等4个阶段组织了多次训练演练,按照规定完成了直升机试飞、定检等飞行考核训练。

中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司公告

巴彦支公司	道里支公司	吴家义 徐鑫
赵国庆 苏艳红	闫伟琦 孙靖淳	杨 雪
李英 李维群	曲 军	
孙悦 李国栋		
刘洋洋 李国良	第三营销部	毕 嵩 顾帆
尚丹丹 王桂霞		丽 文 刘秋龙
王凤霞 陈秀英		郑宏博 唐 微
智颖 石相国		刘 政 梅忠岩
毕雷雷		唐正鑫 陆 岩
宾县支公司	第五营销部	李佳儒 刘 强
		李佳琪 叶方龙
		林 琳 曾欣然
李丽佳 王 岩	韩智峰 孙志恒	周艳红 刘 影
朱忠丽 郑文锋	魏晶飞 刘 健	刘文文 王 红
王秀玲 陈秀英	华 婷 夏天赐	王丽娜 杨 颖
代颖 高宏英	杨利宾 王常婧	张红梅 陈美玲
孙 宪 王 倩	吴凤霞	胡艳凤 刘兆敏
		杨 楠 耿 凯
		平房支公司 丁伯玲
		刘柏瑞 周 杨

各位中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司客户:
与我公司签订保险代理合同的以下保险代理人已与我公司解除保险代理合同,他们的执业证书已全部作废,他们在代理合同有效期内实施的经本公司授权销售保险产品以外的行为和代理合同终止后的行为与本公司无关。由此引发的法律责任,我公司不予承担。解除保险代理合同的人员名单如下:
呼兰支公司 尚志支公司 王琳琳 杨春柳 刘长玲 吕朋侠 王思雨 李 爽 兰洪睿 郭子墨 周子涵 于馨柳 何俊怡 李 佳
李 飞 崔莹莹 郑丽萍 于婷婷 秦海峰 王 波 袁天佑 佟亚娟 单宝霞 牛凤艳 杨 贺 姜书敏 闫秀芹 潘 婷 孟祥礼 丑洪波 五洪波 邢富雨 刘雨润 李世昕 韩珊珊 刘本泽 王永超 车兴霖 李超远 李 帅 张兴民 宿 风 于文琳 仲京京 潘 艺
魏冬梅 刘政梅 刘翠维 刘凤云 包佳佳 徐淑婷 刘延辉 刘凤琴 王 莹 张 强 李 卓 刘淑莲 孟 涛 徐晴晴 杨梦晗 李 靖 陈玉娟 于淑芹
木兰支公司 任洪敏 房旺旭 张延辉 刘凤琴 王 莹 张 强 李 卓 刘淑莲 孟 涛 徐晴晴 杨梦晗 李 靖 陈玉娟 于淑芹
周艳红 刘影 姜美琪 刘双华 李光明 李 霞 陈海霞 于志伟 双城支公司 刘凤琴 王 莹 张 强 李 卓 刘淑莲 孟 涛 徐晴晴 杨梦晗 李 靖 陈玉娟 于淑芹
刘文文 王 红 刘双华 李光明 李 霞 陈海霞 于志伟 通河支公司 刘凤琴 王 莹 张 强 李 卓 刘淑莲 孟 涛 徐晴晴 杨梦晗 李 靖 陈玉娟 于淑芹
王丽娜 杨 颖 刘双华 李光明 李 霞 陈海霞 于志伟 香坊支公司 刘凤琴 王 莹 张 强 李 卓 刘淑莲 孟 涛 徐晴晴 杨梦晗 李 靖 陈玉娟 于淑芹
张红梅 陈美玲 丁茂莲 刘凤琴 刘凤艳 由雪宇 郭步东 董仲秋 周书娟 郭云 郭 倩 陈淑艳 依兰支公司 刘凤艳 由雪宇 郭步东 董仲秋 周书娟 郭云 郭 倩 陈淑艳
胡艳凤 刘兆敏 耿 凯 张金霞 陈海霞 陈海云 贾文凤 徐海晶 郑 鑫 张春柳 王延春 延寿支公司 刘凤艳 由雪宇 郭步东 董仲秋 周书娟 郭云 郭 倩 陈淑艳
杨 楠 耿 凯 张金霞 陈海霞 陈海云 贾文凤 徐海晶 郑 鑫 张春柳 王延春 延寿支公司 刘凤艳 由雪宇 郭步东 董仲秋 周书娟 郭云 郭 倩 陈淑艳
平房支公司 丁伯玲 王颖娟 李晓林 姜宏伟 陈海云 贾文凤 徐海晶 郑 鑫 张春柳 王延春 延寿支公司 刘凤艳 由雪宇 郭步东 董仲秋 周书娟 郭云 郭 倩 陈淑艳
刘柏瑞 韩阳阳 郑彩萍 李秀娟 王 野 范春凤 刘建萍 赵天琪 柳思宇 张 霞 平房支公司 丁伯玲 王颖娟 李晓林 姜宏伟 陈海云 贾文凤 徐海晶 郑 鑫 张春柳 王延春 延寿支公司 刘凤艳 由雪宇 郭步东 董仲秋 周书娟 郭云 郭 倩 陈淑艳

首个区块链技术领域国家标准正式发布

新华社北京6月1日电 记者6月1日从工信部获悉,《区块链和分布式记账技术 参考架构》国家标准正式发布,这是我国首个获批发布的区块链技术领域国家标准。

据介绍,该标准是指导我国区块链技术应用和产业发展的基础性、通用性标准,规范了区块链系统的功能架构、核心要素等,为产业界统一对区块链概念的认识、建设完善区块链系统、选择使用区块链服务提供参考指引,目前已在上百家区块链企业中得到应用。

工信部相关负责人表示,该标准进一步加快了我国区块链标准化进程,为区块链产业高质量发展奠定了基础。下一步,工信部将加大区块链和分布式记账技术领域国家标准研制力度,在全国范围内开展标准宣贯行动,强化标准应用深度,不断提升区块链产业服务水平。

今年全国快递业务量已达500亿件



据新华社电 国家邮政局监测数据显示,截至5月31日,今年我国快递业务量已达500亿件,比2019年达到500亿件提前了155天,比2022年提前了27天。

国家邮政局表示,从39天破100亿件,到5个月破500亿件,快递业务量月均“百亿级”增长的背后,是中国经济活力的缩影与写照。今年以来,受扩大内需战略等利好政策的影响,邮政快递业在打通产销通道、贯通供需两端、连通线上线下、畅通内外循环等方面较好地发挥了保通保畅作用,逐步成为拉动国民经济增长、服务国家战略部署、保障经济社会稳定运行和满足人民美好生活向往的重要力量。

当前,邮政快递业正在全力备战“6·18”年中业务旺季。主要品牌寄递企业大力提升数字化运营水平,优化中转和派送流程,积极调配人力、车辆及航空运力等资源,加快运用全自动分拣、无人仓、无人机等设备和技术,以提升整体生产服务保障能力。

公告

2023年度巴兰河漂流经营期采取竞价承包方式发包,项目地点为依兰县丹清河林场,经营期限为2023年7月1日至2027年8月15日,竞标底价为175万,最高投标价企业中标。有意竞标单位必须通过邮箱:dqlhlcbs001@126.com报名,报名截止时间为2023年6月3日24时,以电子邮件收到报名信息为准。报名企业必须具备以下条件方可参与竞标。1.必须是独立法人企业,执照业务范围必须包含水上游乐业务或漂流业务。2.报名企业必须具备700条以上漂流船只及4000件以上救生衣,可以一次性满足4000人漂流的条件。3.报名企业必须具有3位以上的水路运输安全员资格证书人员。

报名登记联系方式:18846155577

哈尔滨市林业和草原局直属国有林场

割接公告

尊敬的中国联通客户:

为了配合6月15日哈尔滨洽谈会的顺利召开,清理会展中心周边通信缆线架空走线的现状。由哈尔滨市住建局牵头要求6月10日前完成红旗大街通信管线回迁入廊工程施工,按照市政府给予的工期我公司定于2023年6月3日-2023年6月12日期间,每天0点10分至6点在红旗大街会展中心周边、汉水路、闽江路、湘江路进行光缆入廊割接。割接时段内将影响所管辖范围内的固定电话用户、联通移动电话用户、宽带用户、互动电视用户和专线客户的正常使用。

对此给您带来的不便,我公司深表歉意,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司哈尔滨